

全市城际公交、城乡公交均可刷手机乘车了

没零钱乘车？这都不是事儿

本报记者 杨柳

好不容易赶上了去县区的公交车，却发现身上没有零钱，你是不是也遇到过这种比较尴尬的情形呢？如今，这都不是问题了。从昨日起，济宁交运集团旗下所属公交全部实现移动支付功能，市民在支付宝里领取“济宁云公交卡”之后，在车载设备上扫描自己的乘车码就可以上车。

“以后从济宁坐城际公交转城乡公交回曲阜姚村镇，都不用担心没有零钱了。现在都可以

用手机扫码付钱，很方便。”老家在曲阜市姚村镇的市民郑先生告诉记者，他差不多每个月都要回老家一两次，由于现在手机支付方便，钱包里基本上没钱，以前为了坐公交回家的这几块钱零钱，他一般都要提前和朋友换好，“现在大家都习惯无现金生活了，每次换个零钱都特别费劲，偶尔还会出现手中零钱不够车费的情况，只能和旁边乘车的人借零钱，然后加个微

信，用红包还给人家。”郑先生说，他一直盼望能够通过手机支付车费乘车，如今真的实现了，就连从曲阜回镇上都能用手机付钱了。

据济宁至金乡 C618 城际公交的一位司机师傅介绍，有时候乘客没有四块钱的零钱，无奈投五元乘车。现在手机支付已经成为市民消费的习惯，有了手机支付，大家乘坐城际公交、城乡公交的时候会更加便捷。

7月注意预防这些疾病

下月，天气酷热难耐，气候潮湿闷热，市疾控中心提醒大家注意预防手足口病、肠道传染病、高温中暑等疾病。

及时接种疫苗，预防手足口病

据市疾控中心工作人员介绍，手足口病是由多种肠道病毒引起的一种儿童常见传染病。发病人群以5岁及以下儿童为主，重症死亡主要集中在3岁及以下儿童。同一儿童可因感染不同血清型肠道病毒而出现多次发病。大多数患者症状轻微，以发热和手、足、口腔等部位的皮疹或疱疹为主要症状，呈自限性，7至10天病程后痊愈。

手足口病主要通过接触患者鼻咽分泌物、唾液、疱疹液、粪便，以及接触被污染的玩具、奶瓶、餐饮具等物品或环境进行传播。我国自主研发上市的EV71疫苗可有效预防EV71相关手足口病发病、重症和死亡，对CV-A16等其他肠道病毒无交叉保护。接种EV71疫苗的适龄儿童为6月龄至5岁，建议尽早接种，低龄儿童尽量在12月龄前完成2剂次接种程序。

新闻链接

7月底推出交运公交半价乘车和随机立减优惠活动

为加快科技应用，推动公交智能化发展，济宁交运集团还将推进公交IC卡互联互通。目前，所有城际公交已与金乡、鱼台、汶上、嘉祥、泗水、微山6县市公交实现一卡互通，兖州、曲阜公交一卡互通功能正在进行调试。同时，公司还开发了完善的公交智能查询系统，乘客可通过“济宁交运通”微信公共平台，

查看公交车实时位置信息。济宁交运集团还将于7月底与支付宝联合推出交运公交半价乘车和随机立减优惠活动，时间持续40天，促进群众绿色消费。

此外，据介绍，城际公交、城乡公交开通后，伴随着无缝隙的公交衔接，改变了农村进城务工人员传统出行方式，他们主动摒弃

了农用三轮车、摩托车等不安全交通工具，有效降低了道路交通事故。据统计，从2013年，城际公交开通的5年来，全市涉及农用车的道路交通事故全面下降，与之前的5年比，其中事故起数下降74.57%、死亡人数下降63.92%、受伤人数下降79.01%。这些数字的背后，受益于城乡公交的快速发展。



哪些城际公交、城乡公交可刷手机乘车

从今年2月份开始，济宁交运集团对全市城际公交车辆上的刷卡机进行升级，最初在济宁至曲阜高铁B1线开通使用。经过接近两个月的安装调试，目前所有城际公交线路车辆已经完成了升级，市民乘坐所有城际公交线路都可扫码乘车。

自2008年4月起，济宁交运集团采取收购、改造、新增公交车辆等措施，先后在曲阜、金乡、鱼台、汶上、嘉祥、泗水、微山7县市开通城市、城乡公交，全面实现城乡公交一体化，也就是说，市民在曲阜、金乡、鱼台、汶上、嘉祥、泗水、微山7县市可扫码乘坐城乡公交。

首次使用支付宝支付，如何开通？

首先，打开支付宝首页，点击“城市服务”，在页面上方定位济宁后，点击“济宁云公交卡”；然后，阅读协议后勾选“我已阅读并同意”，随即点击“立即领卡”，而在点击“确认领取”后即可进入用户信息确认页面；最后，会显示“领卡成功”。

“济宁云公交卡”领取成功后，市民在乘坐城际公交或城乡公交时，打开支付宝首页，选择“付钱”，然后在底部选择“乘车码”，生成“乘车码”即济宁云公交卡，将乘车码对准“扫码摄像头”，扫码成功后即可乘车。



制图/张亚伟

食源性疾病祸从口入

食源性疾病是借助食物传播的一组疾病，临床上主要特点为潜伏期较短；恶心、呕吐、腹痛、腹泻等症状，病例可伴有发热，严重者可能出现脱水。食源性疾病主要流行特征为：发病突然、病例集中，可呈散发或家庭多例感染，或在学校、幼托等集体用餐单位以集体性食物中毒形式表现。

各食品行业单位、食堂、盒饭公司要把好食品卫生关，提供清洁、卫生、合格食品，预防集体性食源性疾病发生。家庭聚餐也应注意食品安全，防止生熟不分，污染食品，防范因聚餐引起的食物中毒等食源性疾病发生。

炎炎夏日注意防暑降温

高温中暑是一种热平衡障碍或水电解质紊乱引起的以中枢神经系统和心血管系统障碍为主要表现的急性疾病。由于人体大量出汗，水分丧失，导致电解质丢失，循环血量减少致使出现头痛、头昏、恶心、呕吐、面色苍白、出冷汗、肌肉疼痛，有的病人可出现高热等症状，严重者如患热射病可发生死亡。

尤其高温下作业人员要做好个人防护，补充含盐的水分，工作场所要加强通风降温，调整作息时间等。年老体弱多病者要注意房间通风降温，劳逸结合，补充水分和营养等。

(本报记者 苏茜茜 通讯员 鲁希茜)